学习贯彻落实地委(扩大)会议精神



地区各地春节氛围感"拉满"

春节将至,阿克苏各地喜庆过年 的氛围越来越浓,人们在欢乐祥和的气 氛中通过不同方式迎接新年的到来。

阿克苏市:花卉市场人气旺

红的似火、紫的如霞、黄的胜 金……1月31日,走进阿克苏市某花 卉市场,百花竞艳、花香弥漫,引得不 少市民前来购买。

"老板,给我拿三盆蝴蝶兰。"在一 家花卉店铺门前,店主把蝴蝶兰、平安 树、富贵竹等寓意吉祥美好、色彩艳丽 夺目的花卉摆在显眼位置供顾客挑选。

"买些鲜花摆在家里,不仅能增加 家里的生机,一扫冬日的萧瑟,还能图 个好彩头。"正在选购花卉的阿克苏市 居民杨潇说。

"一到年前,店里就忙得转不过 来。"花卉店老板侯晓军高兴地说,"这 段时间,像蝴蝶兰、杜鹃花等花期长、颜 色亮、寓意好的花卉深受广大顾客的喜 爱。我们已经备足了货供市民挑选。'

新和县:歌舞比赛展新颜

近日,在新和县尤鲁都斯巴格镇 妇联举办的"'石榴花开新时代'一支歌 一支舞"比赛现场,人头攒动、热闹非 凡,一支支热情洋溢的舞蹈,为现场观 众献上了丰盛的节日文化盛宴,大家在 欢声笑语中迎接即将到来的龙年春节。

此次活动共有17支代表队300 余名选手参加。比赛中,各参赛队伍 着装统一、妆容精致,以舞竞技,举手 投足间抒发老百姓对新时代新生活的 满腔热情和期望,充分展现出各族群 众奋发向上、乐观进取的精神风貌。

阿丽米热·买买提是尤鲁都斯巴 格镇苏帕墩村的一名返乡大学生。这 次比赛,她不仅表演了拿手节目,还和 好友们组成了"粉丝团",给参赛的姐 姐加油鼓劲。

"活动太热闹了,村里的阿姨和姐 姐们都上台表演,大家用舞蹈带给我 们快乐和活力,希望今后能多举办这 样的活动。"阿丽米热·买买提说。

库车市:扮靓城市迎新春

随着新春的脚步越来越近,地区 各地街头巷尾陆续换上龙年"新装", 五彩斑斓、流光溢彩的灯笼、彩球等把 城市打扮得亮丽动人,营造出喜庆祥 和的春节氛围。

1月30日,在库车市天山路和人 民路,工作人员正往绿化带两侧的树 木上安装绕树灯、射灯,树枝上还挂上 了彩色装饰品。



"我们负责天山路库车饭店这一 段的路灯安装和电力维护,我们在年 前要用彩灯点亮这条街,为全市人民 送去新春祝福。"新疆华盛利川工程 建设有限公司新城片区班组长蒋国 富说。

今年,库车市通过装饰行道树,制 作灯景装点城市街角等美化亮化工 作,对城市主干道进行春节氛围营造, 展示库车形象,让各族群众度过一个 热闹喜庆的春节。

"看着路上五彩缤纷的街景,过年 的氛围感瞬间'拉满'。相信在新的一 年里,我们的生活就如这街景一样,绚 烂多彩、蒸蒸日上。"库车市民如仙古 丽·吾布力说。



社火表演 迎新春

连日来,沙雅县托依 堡勒迪镇的群众正在抓 紧时间开展社火排练。 随着春节脚步的临近, 沙雅县各乡(镇)、村(社 区)积极筹备社火表演, 努力营造欢乐喜庆的节

记者 刘红文 摄

多彩文化活动陪您过大年

本报阿克苏讯(记者 刘红 文 通讯员 **米热古丽·阿布力孜**) 新春将至,岁寒情深。连日来,地 区各地开展形式多样的走访慰问 和捐赠活动,为各族群众送去新 春祝福。

节

送

温

暖

1月27日,拜城县组成慰问 组,对"荣立三等功"和"四有"优 秀军人家属进行走访慰问,并向 他们致以崇高的敬意和诚挚的新 春问候。

在"荣立三等功"的退役军人 阿力木·艾山的家中,慰问组将立 功喜报和奖金送到家属手中,感 谢他们为党和人民培养出了优秀 战士,希望家人鼓励他再创佳绩, 再立新功。

"感谢党和政府对我的关怀, 今后,我会继续保持军人优良作 风,带动更多的人积极参与到家 乡的建设中来。"阿力木·艾山说。

1月25日,拜城县关工委携 手新疆天玉种业有限责任公司在 康其乡开展冬季捐资助学活动, 为康其乡25名大学生每人捐赠 了1000元助学金和价值400元 的爱国书籍。

"作为一名医学专业的学生,我将努力 学习专业知识,毕业后积极投身农村的医疗 卫生工作,让更多群众享受到更优质的医疗 服务。"受助大学生苏比努尔·阿巴斯说。

一份关爱,一份温暖。1月28日,温宿 县托甫汗镇托万克托甫汗村新时代文明实 践站组织志愿者前往辖区孤寡老人家中开 展献爱心送温暖活动。"你们来看我,还帮我 做家务,我心里暖暖的。"孤寡老人托合提, 肉孜开心地说。

本报阿克苏讯 (记者 张路 通 讯员 张勇) 穿汉服、赏年俗……1 月30日,地区文博院(博物馆)"华 彩汉服贺龙年"汉服展示活动全城 招募刚在地区文博院(博物馆)微 信公众号发布,就吸引不少群众报 名参与。

阿克苏市民王瑜表示,穿上不 同朝代的服饰走到文物展柜前与历 史"对话",感受泱泱华夏的文化魅 力,让她感觉特别满足。她说:"春 节前夕穿着汉服走进博物馆,感受 传统文化魅力,别有一番滋味。"

春节期间,地区文博院(博物 馆)将组织开展2024年"博物馆里 过大年"系列活动,将举办祥龙贺 岁——阿克苏地区龙纹文物展、 "品传统年韵 迎龙年新春"传统挂 饰手工制作、"文化直播开启新春 之旅"线上活动和"国宝拜大年"文 物短视频线上展播等活动。

此外,地区图书馆也将举办 "我们的中国梦 文化进万家"迎 新春·送祝福系列阅读推广活动、 "龙腾书海春满文苑"新春文化 展、新疆本土作家图书作品展、 "庆元宵·猜灯谜"系列阅读推广 活动、"龟兹文澜"大讲堂第二期 等文化惠民活动,陪伴各族群众 线上线下一起过大年。

文化到基层 送"福"进万家

通讯员 范公平) 新春将近,地区各 地纷纷开展送"福"活动,把新春的 祝福送到千家万户。

近日,沙雅镇联合县文联、文 化馆开展"文化惠民 迎春送福"送 福送春联活动,把浓浓的年味和新 春的祝福传递给广大群众。

在沙雅县沙雅镇明珠社区, 来自沙雅县书法家协会的会员齐 聚一堂,现场创作春联和"福"字, 他们挥毫泼墨、笔走龙蛇,通过一 副副火红的春联、一张张生动的 "福"字,将美好的新春祝福送给 在场群众,大家纷纷上前选取自 己心仪的春联,脸上洋溢着笑容 和对新年的美好憧憬。

"我儿子要在春节期间结婚, 我特地来求一副喜联,求一个'福' 字,希望儿子儿媳婚姻美满、家庭 幸福。"明珠社区居民王春芳说。

近日,阿克苏市兰干街道绿苑 社区开展了"春联迎新春·文化进 万家"送春联活动,为辖区居民送 上满满的新春祝福。

绿苑社区邀请了10名书法爱 好者、剪纸能手,现场为居民书写 春联、剪窗花。活动现场暖意融 融,书法爱好者们根据社区居民的 新年心愿和对未来的憧憬,现场创 作,把祝福融入作品,送到群众心

"希望我们的日子像春联中写 的那样,龙腾虎跃、红红火火。"社区 居民艾尼瓦尔·吾休尔高兴地说。

活动中,社区工作人员还将提 前写好的400余副春联送到了辖 区老党员、残疾人、高龄空巢老人 家中,与老人们谈心交流,送去新 春祝福。

"下一步,我们将继续开展村 晚、包饺子等活动,不断丰富居民 们的文化生活。"绿苑社区党支部 书记汤彦彦说。

近日,阿克苏市水利局驻喀拉 塔勒镇萨提村工作队开展"迎新 春 送春联"主题活动,为辖区村民 送去新春祝福。

工作队队员在入户走访中,将 1000余副春联和"福"字送到群众 手中。看着手中的春联和"福"字, 村民阿依木尼萨·麦麦提笑着说: "感谢工作队干部送来的新春祝 福,我们心里感觉特别温暖。"

"春节期间,我们还将开展迎 新春系列活动,进一步丰富群众的 文化生活,提升群众的获得感、幸福 感,把党和政府的关心关爱送到居 民群众的心里。"驻村第一书记、工 作队队长古丽博斯坦·吾布力说。

新春美基层

正值企业生产旺季。1月 30日,走进沙雅县循环经济 工业园区内的阿克苏正伦实 业有限公司织布车间,各条 生产线正满负荷运行。

"公司已与多家棉纺企 业建立了合作关系,目前订 单充足。"该公司副总经理陶 峰说,公司在做好生产的同 时,积极研发新产品,进一步 扩展市场,做强棉产业。

2019年阿克苏正伦实业 有限公司通过招商引资落户 沙雅县,重点在棉花的生产、 加工、销售和棉本色布、床上 用品、纺织品等棉纺产品生 产上发力。目前,该公司已 拥有600台高速喷气织机、3 条高速特宽幅浆纱生产线及 3条印染线,已形成一条完整 的综合纺织产业链。

作为棉花种植大县,为

让资源优势转化为经济优势,推动棉 产业高质量发展,沙雅县坚持走优棉 之路,通过持续推进规模化经营、标准 化生产、机械化作业,着力构建集棉花 生产、轧花加工、优质棉纱生产和精深 加工为一体的全产业链发展模式。

成立于2020年的沙雅县友好种 植农民专业合作社,采取"农户+合作

社"的发展模式,实现1700 亩棉花规模化种植,得益于 统一品种、统一播种、统一防 控、统一采收等科学种植模 式,棉花亩产在450公斤以 上,棉花品质也大幅提高,成

种植面积大、棉花品质 好,沙雅县棉资源优势吸引 众多棉企落户当地发展,阿 克苏嘉惠纺织有限公司就是 其中之一。2021年落户沙 雅后,仅用时3年,该公司年

阿克苏嘉惠纺织有限 公司总经理丛剑锋说,依托 优质商品棉生产基地和纺 纱强县优势,公司不断丰富 产品种类,实现满产满销。 目前,已接到坯布订单达 7600万元,全年产值有望突

长。记者在沙雅县的走访中 发现,该县近六成棉花可就 地转化为纺织产品,全链条生产的棉

产业集群已初步形成。

企业达33家、纺织服装企业(合作社) 150余家、纺纱规模164万锭。下一 步,该县将持续加大招商引资力度,推 进高端纺织产业发展,进一步延伸产 业链条,实现棉产业高质量发展。

自驾出行 温暖同行

链

做

强

红

员



本报阿克苏讯 (记者 潘婷 通讯 员 赵婕妤)"今年我们准备从阿克苏 市自驾回重庆过年,计划1月31日出 发,2月3日之前回到重庆。"1月30 日,阿克苏市民陶毅告诉记者。

回家过年,归心似箭,"返乡人"早 已按捺不住激动心情,不少人已经踏上 了回家的路途。记者了解到,今年,越 来越多的人选择自驾出行,像陶毅一家 这样自驾返乡过年的人不在少数。

"自己开车回家挺方便的,现在服 务区设施完善,加油、充电都很便捷,一 路上还能看看风景。我们要带着孩子, 坐飞机、火车的人多,抱着孩子也不方 便,怕打扰到别人。况且,过年探亲访 友也需要用车。"陶毅说。

1月31日一早,在阿克苏市东湖 一号小区,市民刘延龙正在检查车辆, 添加玻璃水、防冻液等,今年,他也准 备自驾回甘肃老家。"刚开始想着飞机 更快一点,更节省时间。后面又想了

回去,自驾的话装得更多,也更方便。" 刘延龙说,他给亲戚们买了"冰糖心" 苹果、赛里木老酸奶、纸皮核桃等。

除了自驾返乡,也有不少人选择春 节期间外出旅游。"我和家人准备春节假 期去喀什自驾游,一家老小乘坐一辆七 座的车刚刚好,路上也能彼此照应。"在 柯坪县工作的刘先生说,平时上班很少 有时间出去旅行,所以想趁着这个假期 带着父母孩子出去转一转。

为实现"平安春运、便捷春运、温 馨春运",新疆交投集团阿克苏分公司 围绕"情满旅途"活动,不断提高所辖 服务区服务能力和服务质量,严格落 实24小时在岗值守制度,保证人员到 位、设备到位、物资充足。同时配合交 警部门做好警示、道路管控和车辆引 导工作,保证车辆安全、快速通过,避 免车辆拥堵,全力保障行人行车安全。

地区公路部门也不断加强路网运 行监测,细化各项春运服务措施,提升 收费站通行效率,有效改善自驾出行

多云天气迎"立春



本报阿克苏讯(记者 吕娜) 这个 周日就要迎来农历二十四节气中的立 春。但立春并不代表冬季与春季就此 完成了交接,寒冬还得持续一段时间 才会离开。周末,地区各地以多云天 气为主,气温变化不大。

本周内,位于北部山区的温宿县、 库车市、拜城县、乌什县部分乡(镇)相 继出现了降雪,阿克苏市城区偶有零 星雪花。地区气象台副台长周雪雁 说,2月2日,地区大部有微到小雪,温 宿县、拜城县、库车市山区局地有小到 中雪,偏东风3一4级,气温变化不大; 2月3日,多云,地区靠山区有微到小 雪,拜城县、库车市山区局地有小到中 雪,偏东风3级,气温变化不大;2月4

日一5日,地区各地多云间晴,偏东风 3级,气温变化不大。期间,地区各地 最低气温-16--7℃,最高气温-5-3℃。

立春是从天文上来划分的,按照 气象上的说法,地区连续5天的日平 均气温稳定在0℃以上,这才表示春天 开始了。

地区中医医院副院长仝永利说, 立春后的一段时间里,天气乍暖还寒, 气温变化仍较大。为避免疾病的发 生,在预防措施上要顺应气候的变化 增减衣服;常开窗,使室内空气流通, 保持空气清新:注意休息和加强锻炼, 提高机体的防御能力;注意口鼻保 健。在起居方面要顺应自然,早睡早 起,适当增加室外活动,使身体的冬藏 状态开始适应气温逐渐变暖,使自己 的精神情志与大自然相适应,力求身 心和谐、精力充沛。

今年阿克苏市46所幼儿园将"提档升级"

本报阿克苏讯 (记者 吕娜 通讯 员 郑冬阁) 1月30日,记者从阿克苏 市发改委获悉,目前,阿克苏市筹资 1708.37万元,在46所幼儿园内实施 2024年学前发展项目和园舍维修项 目。目前该项目资金计划已下达并完 成项目建议书批复,计划3月开工建 设,年内完工投入使用。

该项目主要在阿克苏市46所幼 儿园院内实施,其中学前教育发展资 金1100万元,建设地点位于阿克苏市 第二幼儿园、之江幼儿园等21所幼儿 园院内,主要新建室外沙水游戏区、室 外地坪、室外活动场地、室外供热、供 排水管网等附属工程及设施设备购 置;园舍维修资金608.37万元,建设地 点位于阿克苏市巨龙幼儿园、阿克苏 市良种场幼儿园、阿克苏市西湖幼儿 园等25所幼儿园院内,主要新建室外 沙水游戏区、室外地坪、室外活动场 地、室外供热、供排水管网等附属工程 及相关设施设备购置。

1版编辑:李义真 组版:何朝悦 校对:李树莲 2版编辑:陈翔 组版:杨雪琰 校对:史文慧 3版编辑:陈 翔 组版:何朝悦 校对:李树莲 4版编辑:冯磊 组版:杨雪琰 校对:史文慧

为市场上的"抢手货"。

销售额就达5亿元。

企业落户多、产业链条

统计显示,目前,沙雅县棉花加工

想,我要给亲戚买些阿克苏的特产带

服务体验。